

# “守着暖气片，还要穿棉裤”

## 牛旺小区北区16号楼的居民连续两冬都在挨冻

11月1日,本报刊登了牛旺小区北区去年供暖不太热,市民担心今年的供暖情况。12月3日,记者来到牛旺北区,北区多数居民反映今年家里暖气热了,但北区16号楼的居民们却称今年家里的暖气仍然不热。居民们不得不开空调或是电暖器,也有市民因暖气不热无奈搬家。同是一个小区,为何冷暖两重天?济南供暖五公司负责人表示,近期将前往小区查找原因。



牛旺小区北区16号楼暖气已连续两年不热。

文/片 见习记者 任丽媛

### 暖气不热开空调,一冬电费一千多

3日,记者来到牛旺居北区,在北区居住的不少居民称家里暖气比去年暖和多了。家住北区5号楼的陈女士说:“家里挺暖和的,能达到供暖要求的16度。”而当记者来到16号楼,居住在一单元一层的王女士说:“家里的暖气就卧室还摸着有点温度,餐厅、客厅的暖气干脆就是冰凉的。去年冬天冷的时候,家里的温度连10度都达不到。”

随后,记者来到王女士家中,进屋后,没有感到热气,暖气片的温度确实像王女士说的那样。王女士家中还有90岁的老人,因为室内温度低,老人在

家里还穿着棉衣棉裤,在老人的卧室里装着空调。“屋里太冷,老人受不了,晚上睡觉要盖两床被子,怕他冻感冒了,去年就装上了空调。去年一冬天电费就花了1050元。”王女士说。

据王女士介绍,按照居委会的规定,原牛旺村民居住在牛旺居小区,每人补贴40平方米的取暖费。在牛旺居小区居住的很多村民都是不用交取暖费,或者交得很少。“虽然没有花钱,但是我们也希望家里能暖和一点,家里老人怕冷。找居委会负责供暖的人来看了,也就给放了一下气,没什么作用。”

停费560元。”田先生说。

由于田先生不是牛旺村的村民,所以在牛旺居供暖时,田先生向小区居委会缴纳了10000多元的开户费。“牛旺村的居民供暖不用缴纳开户费,取暖费也有减免,我买别人的房子,供暖的费用都是按照供暖公司的标准全额付款。我就希望冬天能暖和点,交多少钱也愿意,可是现在屋子里不热,达不到供暖要求,我还得交报停费。每年都说管道需要维修,哪一年能修好?”田先生说。

“去年供暖不热,居委会负责供暖的工作人员称,暂时只能这样,管道需要重新弄,供暖已经开始,没法儿改了。今年再去看,工作人员还说楼里管道

有问题。”田先生称,同样的问题,过了一年后,为何没有改善?

今年冬天,田先生报停了在牛旺居房屋的暖气,打算搬到孙村的旧房子住。田先生的工作地点在舜华路附近,从孙村上班要走20公里,又远又费时。“当时在牛旺居买房子就是为了上班方便,可是没想到冬天暖气烧得不热,还得搬回旧房子住,搬来搬去更不方便了。”田先生说,除了不方便之外,花费也很大。

今年冬天孙村的房子交了3500元取暖费,算上牛旺居暖气报停费560元,取暖费花了4000多元,再加上一个冬天上下班的交通费,田先生的冬天过得有点“昂贵”。

### 暖气不热好受罪,一年搬了两次家

家住牛旺居小区北区16号楼一单元的田先生反映,自己所住的屋子去年冬季供暖后室内温度就很低,今年的供暖情况仍没有改

善。因为担心冬天家里不热,田先生选择了报停供暖。“去年暖气就不热,还交了取暖费。今年打算报停,可要是停了暖气,还得交报

### 供热公司:会派人查原因,对症下药

为何牛旺居北区16号楼暖气连着两年都不热?记者找到牛旺居委会供暖负责人,对方并未答复。济南供热五公司副经理刘先生称:“牛旺居供暖是

属于小区自管站来管理,如果是单独的一栋楼不热,可能是气堵了或者阀门有问题。近期会派工作人员去查看一下,找到原因,对症下药。”

# 改装拖拉机超载10倍还撞交警

## 这个疯狂逃窜的司机被扣18分

本报12月5日讯(见习记者 王富军 通讯员 翟羽佳)

11月29日凌晨,高新区交警大队机动民警在经十路与凤凰路路口西侧设点检查时,发现一辆拉送黄沙严重超载撒漏的货车。令人意想不到的,货车司机非但不停车接受检查,还把超载黄沙倾倒在路口,撞倒执勤交警后反而加速逃跑。

为进一步治理大货车、渣土车扬尘污染,11月29日凌晨,

高新交警大队机动民警在经十路凤凰路路口西侧设点进行夜间检查。交警发现一辆货车只有一盏大灯发光,民警立即示意其停车接受检查,不料该车猛加油门刮倒了一名执勤民警后沿经十东路由西向东逃逸。

为了避免发生交通事故,民警立即通知前方执勤民警堵截,一面驾驶地方牌照车辆对其进行尾随跟踪。孰料该车在经十路舜华路路口再次闯卡逃

逸,行至舜华路西侧时,该车竟将一车黄沙倾泻在一公司门口。正当司机再次准备逃逸时,驾驶便车的民警和赶来增援的民警一齐将该车驾驶员控制。

经现场勘查,该车存在安全设施不全、污损号牌等严重违法行为。面对民警的讯问,驾驶员某某某称,自己的车辆属于改装拖拉机,核载质量只有1.5吨,但经过核查该货车竟拉了16吨黄沙,超载10倍。

司机某某某称,担心因超载被处罚,一时害怕才做出驾车逃逸的违法行为。

高新交警大队对其不服从管理,超载、驾驶安全设施不全车辆、污损号牌等交通违法行为合并处罚,累计积分18分。并因其逃逸撞伤民警妨碍执行公务,在单位门口倾倒黄沙影响单位办公秩序违反《治安管理处罚法》违法行为,将其移送至高新区公安局。

护绿行动

### 绿植御严寒 纷纷穿冬装

本报12月5日讯(见习记者 张伊寒)“天气冷了,植物也穿冬装了。”近日,记者走访发现,随着气温的下降,高新区的部分街道和小区内有不少植物都穿上了“冬装”。据了解,为确保高新区绿化树木安全过冬,高新区城管绿化办目前已全面展开绿化植物冬季养护工作。

12月1日上午,记者走访发现,在高新区的雅居园小区、龙园小区和丰奥嘉园小区内,不少植物都穿得很厚,几乎从树根到树顶“全副武装”。

据了解,济南属于温带大陆性气候,以本地植物居多,很少引进热带植物,冬天穿上“冬装”的都是一些抗寒能力较差的植物和新栽的小树苗,在高新区,享受“特殊呵护”的植物主要有百日红、紫薇、红叶石楠、大叶女贞等植物。

据城管绿化办负责人王大海介绍,穿“冬装”主要是为了保暖,这些“衣服”的材料主要是草毡子和塑料薄膜,有些植物只需要包一层草毡子就够了。一般在每年的小雪之前就要开始给植物穿“冬装”了,像防寒能力较差的红叶石楠从头到脚都要包起来,紫薇只需要包杆部,新树苗栽上之后的头三年也要包,百日红每年冬天都要包。

“另外,在气温降至零度前,园林工人会为高新区的这些植物浇一层压冻水,这是明年开春前的最后一次浇水,主要起到防治冻害的作用。”王大海告诉记者,在第二年春天才能给植物脱掉“冬装”,“至于具体几月份要看气候,比如去年开春就拆了,三月份又下了大雪损失很大,一般是在二月底三月初拆。”



街头绿植穿上“冬装”。

公益行动

### “红手套”微力行动 开展急救培训

本报12月5日讯(见习记者 王富军) 11月30日,第二个“全国交通安全宣传日”前夕,由山东省红十字会、济南高新交警大队及“红手套”微力行动团队共同组织的“红手套急救培训”在省红十字会大楼开课。

山东省红十字会急救培训主任谭延玲告诉记者:“培训分为理论培训和演练操作两部分。”在上午的理论培训中,山东省千佛山医院急救科的周秀花护士长主讲,她向学员介绍了心肺复苏、外伤包扎等多个方面的救护技能。

据悉,“红手套”微力行动,以“生活安全文化”为主题,致力于寻找、发现、解决生活中可能会导致意外伤害发生的安全隐患和不良习惯,通过市民的广泛参与,广泛普及“生活安全文化”的概念,共同建设安全、和谐的生活环境。



医护人员在讲解急救常识。